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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do 

Instituto de Humanidades, Artes e Ciências de 

Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da 

Bahia - campus Paulo Freire, realizada em dezenove de 

março de dois mil e vinte e quatro. 

 

Aos dezenove dias de março de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e trinta minutos, 1 

realizou-se a reunião ordinária da Congregação do IHAC – Instituto de Humanidades, Artes e 2 

Ciências, de forma híbrida, seguindo orientações da Resolução n° 03/2022 sobre as regras para 3 

a retomada gradual às atividades acadêmicas presenciais, através do link da Sala Virtual CPF1: 4 

https://mconf.rnp.br/webconf/cpf-1 e membros presentes na sala física número 04 no Complexo 5 

I. Conselheiros/as Presentes: a decana Lívia Santos Lima Lemos, a vice-decana Caroline 6 

Rezende Caputo, os/as docentes Daniel Silva Pinheiro, Eliseu Alves da Silva, Lílian Lima 7 

Gonçalves dos Prazeres, Rafael Alexandre Gomes dos Prazeres e Taina Soraia Muller. 8 

Informes: 01) A professora Lívia Lemos informa que os novos docentes aprovados no 9 

concurso já tomaram posse e estão sendo alocados nos colegiados dessa Unidade Acadêmica. 10 

02) A Decana também informa que a professora Solange de Oliveira foi solicitada para atuar 11 

em outro órgão do governo federal. Para suprir a vacância da referida professora, um código de 12 

vaga foi disponibilizado e um professor substituto será contratado. 03) A professora Lívia 13 

Lemos ainda informa que os decanos voltarão a ter um professor substituto com perfil 14 

acadêmico similar a cada decano/a. 04) A professora Lívia Lemos informa que a Universidade 15 

custeará uma colação de grau com solenidade uma vez por ano, por campus, desde que haja um 16 

mínimo de 20 discentes formando. 05) O professor Daniel Pinheiro informa que a distribuição 17 

das salas de aula não segue o quantitativo de alunos em cada turma e sugere que, nas primeiras 18 

semanas de aula, as salas não fiquem definitivas para cada professor. 06) O professor também 19 

informa que dois novos professores ingressaram no colegiado de Ciências Humanas e Sociais. 20 

07) O professor Daniel Pinheiro ainda informa que a UFSB está sendo vista pela comunidade 21 

externa como uma universidade que não realiza adequadamente um concurso docente. 08) A 22 

professora Caroline Caputo informa que está em tratativa com Secretaria Estadual de Educação 23 

para que a UFSB faça parte do Programa Universidade para Todos - UPT. A professora reforça 24 

que está em processo de contratação de docentes e na captação de alunos. Na região, o programa 25 

UPT será realizado em sete universidades públicas. A professora Caroline Caputo enfatiza que 26 
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está como coordenador geral do programa e conta uma equipe de coordenação pedagógica e 27 

coordenação administrativo. As inscrições para participar do programa UPT seguirão abertas 28 

até o dia primeiro de abril. Pontos de pauta: 1) Aprovação ad referendum da atividade de 29 

Extensão (Anexo I); 2) Homologação da aprovação Ad referendum Plano Interno de Pesquisa; 30 

3) Homologação da aprovação Ad referendum da Comissão Eleitoral para representação 31 

docente do IHAC-CPF na Congregação. – Portaria 003/2024; 4) Calendário de Reuniões- 32 

IHAC-CPF; 5) Comissão para Criação de Normativa para Afastamento Docente – IHAC-CPF; 33 

6) Documento padrão da UFSB que trate das Licenciaturas Interdisciplinares em concursos 34 

docentes de outras instituições; 7) Solicitação - Aula de reforço - Escola Municipal; 8) Relatório 35 

de Gestão - Ano base 2023; 9) Utilização do recurso IHAC - 2024 Deliberações: 1) Para o 36 

primeiro ponto de pauta, Aprovação ad referendum da atividade de Extensão, de comum 37 

acordo, os conselheiros presentes homologaram a decisão tomada pelo decanato. 2) No segundo 38 

ponto de pauta, o decanato proferiu um ad referendum para aprovação do Plano Interno de 39 

Pesquisa que, após apreciação, foi homologado pelos membros da congregação. 3) O terceiro 40 

ponto de pauta apresenta, o ad referendum realizado pelo decanato sobre a Comissão Eleitoral 41 

para representação docente do IHAC-CPF na Congregação, foi homologado pelos membros da 42 

reunião. 4) Para o quarto ponto de pauta, a decana sugere que a reunião da congregação do 43 

IHAC-CPF ocorra preferencialmente às terças-feiras no período da tarde, com incidência na 44 

penúltima semana de cada mês. A proposta do decanato foi acolhida pelos conselheiros 45 

presentes, de forma unânime. 5) A professora Lívia Lemos sugere a criação da Normativa de 46 

Afastamento Docente em questão. A decana explana os motivos e consulta os membros 47 

presentes sobre suas disponibilidades para comporem a comissão. Após amplo debate, a profa. 48 

Lívi Lemos sugere que os coordenadores consultem os membros dos colegiados para sugerir 49 

nomes para a comissão, durante a reunião do mês de abril. 6) O professor Rafael dos Prazeres 50 

explana que, mediante demanda de alguns estudantes, as L.I. da Universidade não têm 51 

aplicabilidade em concursos de outras instituições e os estudantes da UFSB podem não ser 52 

absorvidos no mercado. Após as discussões, conclui-se que duas frentes são necessárias para 53 

reverter essa situação e incluir as L.I. nos concursos: i) via memorando com PROGEAC para 54 

que tomem as medidas cabíveis e ii) via decanato para que entre em contato com a prefeitura 55 

municipal da cidade e discuta a questão acerca com concurso em andamento. 7) O sétimo ponto 56 

de pauta tratou da aula de reforço em escola municipal oferecido pela Universidade. Após 57 

ampla discussão, a Profa. Lívia Lemos ficou na incumbência de dialogar com o prof. Elmagno 58 
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para a criação de um projeto de pesquisa/extensão que atenda o reforça na área de matemática 59 

e Prof. Eliseu ficará responsável por um projeto de pesquisa/extensão que atende a área de 60 

língua portuguesa. 8) Antes de apresentar o Relatório de Gestão, a decana explica que a intenção 61 

do relatório é alcançar o público externo. A Profa. Lívia Lemos solicitou aos professores que 62 

enviassem as pesquisas em eles estejam envolvidos para que sejam adicionadas ao relatório. 63 

Após a leitura, o relatório de gestão foi aprovado pelos conselheiros. 9) A Profa. Lívia Lemos 64 

informa que ainda não recebeu memorando detalhando o valor exato da verba para IHAC. 65 

Porém, em conversa com Franklin, ficou previsto o mesmo valor recebido em 2023, trinta mil 66 

para custeio e cem mil para material permanente. Diante do exposto, os conselheiros sugerem 67 

que a verba de custeio seja utilizada da seguinte forma: a) três diárias para viagens por docente, 68 

mediante comprovante de inscrição; b) caso o dinheiro não seja solicitado com diárias até julho, 69 

a verba será direcionada para outra finalidade. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas 70 

e quarenta e cinco minutos, a decana agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 71 

reunião. E para constar, eu, Evaldo Ferreira, na condição de Secretário, lavrei a presente ATA, 72 

que após aprovada será assinada por mim e pelos membros. Teixeira de Freitas, dezenove de 73 

março de dois mil e vinte e quatro. 74 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 75 

 

Secretário Executivo 

Evaldo Ferreira 

 

Demais presentes: 

Lívia Santos Lima Lemos 

Caroline Rezende Caputo 

Daniel Silva Pinheiro 

Eliseu Alves da Silva 

Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres 

Rafael Alexandre Gomes dos Prazeres 

Taina Soraia Muller  
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Anexo 1 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: SEMINÁRIO EM COMEMORAÇÃO AOS 22 ANOS DA LEI DE LIBRAS (Lei n° 

10.436/2002): questões legais e políticas 

Nome do coordenador: DANIANE PEREIRA (Participação Prof Jaqson) 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Cine Libras: Superação e Inclusão através do Cinema 

Nome do coordenador: JAQSON ALVES SANTOS 
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